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Wood Mackenzie : Uspon i pad crnog zlata 
LONDON – Svetska potrošnja nafte će se usporiti do puzećeg ritma rasta, dok će korišćenje benzina doživeti 

vrhunac i krenuti na dole u narednoj dekadi, primoravajući najveće energetske kompanije u svetu da ubrzaju 

orijentaciju na proizvodnju prirodnog gasa i hemijski sektor, ocenjuje u najnovijem izveštaju autoritativni 

konsultant Wood Mackenzie Ltd. 

Veliki proizvođači nafte moraće u 

narednim godinama da se prilagode 

značajnim promenama, ali njihov 

biznis može da se uvećava. Potrošnja 

nafte nastaviće da se uvećava do 

barem 2035. godine, kao i 

petrohemijska industrija, stoji u 

izveštaju britanske firme objavljenom 

u ponedeljak. 

„Pitanje za Big Oil je kako će se 

kompanije pozicionirati u prilično 

brzo menjanim okolnostima,“ kazao 

je Ed Rawle , glavni ekonomista Wood Mackenzie-ve podfirme u Hjustonu, uoči ovonedeljne Oil & Money 

konferencije u Londonu. Dobar deo odgovora koji na tom skupu traže čelnici stotina energetskih kompanija leži u 

činjenici da je on ove godine u potpunosti posvećen prirodnom gasu. Nafta teško da može obezbediti dugoročni 

rast, ali „snabdevanje gasom ostaje relativno robusno do 2035., i sve više je u središtu pažnje,“ odaje on. 

Izgledi dostizanja vrha u potrošnji nafte (peak oil) prilično se kontroverzno procenjuju u ovom sektoru energetske 

privrede. Neke kompanije, uključujući dve vodeće evropske, Royal Dutch Shell i BP, anticipiraju da će se to 

dogoditi između 2025. i 2040. Drugi, poput vodeće nezavisne naftne kompanije, Exxon Mobil-a i Chevrona, i dalje 

vide decenije neprekinutog rasta potražnje ove tradicionalno ključne energetske sirovine. 
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Tržište sa više brzina  
Do 2035. širenje potrošnje nafte neće dostići vrh ali će rast biti „minimalan u poređenju sa onim koji smo videli u 

prethodne dve decenije,“ navodi Wood Mackenzie u izveštaju. Potrošnja će dostići  ravan u regionima uključujući 

Evropu, SAD, Kinu i Japan. Samo Indija i neki drugi delovi Azije, Latinske Amerike, Afrike i Bliskog Istoka će i dalje 

beležiti rast, navodi konsultant. 

Wood Mackenzie kaže da su izgledi eventualnog vrha potrošnje „vrlo realni“, ali je predstavio jedan iznijansirani 

pogled na ono što će „biti tržište sa više brzina.“ Potrošnja benzina i mazuta će se smanjivati, u prvom slučaju 

delom zbog rastuće popularnosti elektromobila. Potražnja za primanim benzinom – sirovinom petrohemijske 

industrije – će  doživljavati rast. Dizel gorivo takođe, ali sporijim ritmom.  

Petrohemijski sektor – svetla tačka 

"Petrohemijski sektor je jedan od nekoliko svetlih tačaka potrošnje nafte,“ kaže Wood Mackenzie, predviđajući da 

će taj sektor uvećati potrošnju nafte u svojoj sirovinskoj osnovi za 50 odsto od 2017. do 2035. 

Uprkos različitih pogleda na tzv. peak oil temu, najveće svetske 

integrisane energetske kompanija se redom pripremaju za 

budućnost, u velikoj meri većim investiranjem u sektor 

prirodnog gasa, jer vide sve veću ulogu tog goriva u 

narastajućim privredama, uključujući Kine i Indije, kao 

alternativu uglju u proizvodnji električne energije. 

 Najzapaženiji posao u industriji u poslednjim godinama bila je 

Shell-ova kupovina 2016. godine kompanije BG Group za 54 

milijarde dolara. taj posao je pretvorio najvećeg evropskog 

snabdevača energijom od „naftno-gasne, u gasno-naftnu kompaniju,“ rekao je njen glavni izvršni direktor Ben van 

Beurden. 
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Sumrak petrodolara – ovaj put deluje realno 
NJUJORK – Još jedna „večita“ i velika tema naftne privrede je 

traženje odgovora na pitanje – do kada će  se cene i trgovina 

ključnom svetskom energetskom sirovinom, sa tržištem koje 

troši bezmalo sto miliona barela vrednog 55 do 60 dolara na 

dan, vrednovati i obavljati uz pomoć američke valute. 

 
Sistem petrodolara je podrazumevao kraj zlatnog standarda 

u SAD, koji je posle Drugog svetskog rata tamošnju 

nacionalnu valutu vezao za vrednost zlata od 35 dolara za 

uncu. Međutim, teški izazovi sa kojima se globalna 

ekonomija suočavala krajem 1960-ih navela je administraciju 

Ričarda Niksona da napusti sistem. 

„Suština dogovora bila je da SAD odobre prodaju vojne 

opreme i odbrambenu pomoć Saudijskoj Arabiji u zamenu da 

se trgovina naftom denominuje u američkim dolarima,“ 

objašnjava The Huffington Post. 

 

Revolucija proizvodnje nafte iz škriljaca radnih 2010-

ih učinila je ovaj sistem irelevantnim u SAD, i štaviše, 

sa rastom naftnog osamostaljivanja Severne 

Amerike, obnovila pod administracijom predsednika 

Trampa, američki izvoz nafte i uvećala izvoz 

petrohemijskih proizvoda  

Međutim, Trumpova politika jačanja protekcionizma 

suočava se sa preprekama, uglavnom u vidu četiri 

decenije uvećavanih značajnih saudijskih investicija u 

američke državne obveznice. Petrodolarski sistem je 

omogućio Saudijskoj Arabiji da poveća svoje devizne 

rezerve, a mnoge druge istaknute naftne 

proizvođačke zemlje pratile su isti uzorak u stranim 

investicijama. 

SAD su, s druge strane, bile u mogućnosti da uvećaju  

svoju ponudu novca štampajući dolare, što je 

izazvalo veliku devalvaciju te valute od preko 30% u 

odnosu na rane osamdesete. Istovremeno su 

uvoznici nafte, poput na primer Kine, morali da 

kupuju američke dolare da bi platili energiju, što 

uvećava potražnju dolara na svetskim finansijskim 

berzama, i samim tim održava snagu te valute na 

Forex-ima uprkos nominalnog slabljenja njene 

kupovne moći,  konstatuje časopis Foreign Policy.  

Kraj sistema petrodolara znači, s jedne strane, manju 

potražnju za američkim dolarima u svetu i, s druge, 

umanjuje mogućnost američkog Fed-a, odnosno 

Centralne banke, da štampa dolare kako joj 

odgovara. To bi na srednji rok značilo slabljenje 

američkog dolara na Forex-ima, što će omogućiti 

Fed-u da normalizuje monetarne prilike kod kuće i 

dovesti do rasta izvoza američke robe. 

Neposredan povod za analizu, koju je objavila ruska 

agencija Sputnik News, je najava da bi Kina i Saudijska 

Arabija mogle da se dogovore da ubuduće poslove 

kineskog uvoza saudijske nafte obavljaju u juanima, 

umesto dolarima. Ako se na takav korak odluči ključni 

američki bliskoistočni saveznik, monarhija čija specifična 

težina leži upravo na činjenici da je decenijama jedan od 

glavnih snabdevača SAD sirovom naftom, onda bi tema 

kraja petrodolara mogla prestati da bude predmet 

ekspertsko-medijskih „šta bi bilo, kad bi bilo“ špekulacija 

i pređe u realnost. 

Sputnik News već konstatuje da se era petrodolara 

približava kraju i to veže za promene na međunarodnoj 

političkoj sceni i sa tehnološkim promenama u sektoru 

energije. 

Analitičar Kristian Rouz konstatuje da rast ekonomskog 

protekcionizma i nacionalizma u politici u poslednjim 

godinama, uključujući postepenu implementaciju 

agende američkog predsednika Trampa i potres kojim 

Brexit menja konture evropske trgovine,  donose kraj  

reciklaži petrodolara. Ovi događaji ukazuju na prvi 

remont međunarodnih ekonomskih odnosa u SAD od 

administracije Niksona početkom sedamdesetih godina. 
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Kineski investitor kupuje udeo u 
Saudi Aramco-u ? 
RIJAD - Za sada nepoznati kineski investitor pregovara o 

kupovini manjinskog udela u Saudi Aramcu, kompaniji 

koja uskoro planira prvu javnu ponudu akcija, ujedno 

najveću u istoriji. Informaciju su neslužbeno Reutersu 

dojavila dva izvora koja su želela da ostanu anonimna. 

Nisu želeli da otkriju ime investitora, kao ni udeo o 

kojem se pregovara. 

Ovonedeljna informacija Reutersa nadovezuje se na 

prošlonedeljno pisanje Financial Times-a da bi se Rijad 

mogao odlučiti na direktnu prodaju udela (IPO) u svom 

nacionalnom naftnom kolosu nekom investitoru, 

umesto prvog izlistavanja kompanije na svetskim 

berzama, putem ponude jednog manjeg dela njegovih 

akcija kupcima. Londonski poslovnjak je tada napisao da 

o ovome vlasti u Rijadu već razgovaraju sa nekim 

inostranim vladama, uključujući kinesku. Razlog za to je 

navodno briga oko izvodljivosti IPO-a. 

Aramcov izlazak na berzu jedan je od ključnih delova 

programa princa-prestolonaslednika Mohameda bin 

Salmana nazvanog Vizija 2030., čiji je cilj smanjivanje 

zavisnosti Saudijske Arabije od sve kolebljivije 

„petroberbe“ i naftne industrije. Prihodi iz prodaje 

deonica investiraće se u druge grane privrede, poput 

visoke tehnologije i turizma. Prema sadašnjim 

informacijama, investitorima bi na prodaju trebalo da se 

ponudi pet posto vlasništva u Saudi Aramcu, a sama 

javna ponuda planirana je za drugi deo 2018. godine. 

Financial Times od pet, takođe neimenovanih 

sagovornika, saznaje da bi direktna prodaja udela u 

Aramco-u mogla biti kombinovana i sa IPO-om, ali bi se 

izlazak na berze u tom slučaju pomerio za godinu dana, 

tačnije na 2019. 

Transakcija bi trebalo da donese i konačan odgovor na 

pitanje kolika je tržišna vrednost Saudi Aramca. Princ 

Mohamed, zadužen za sprovođenje energetske i 

ekonomske politike u Saudijskoj Arabiji, prema dosad 

dostupnim izjavama, vrednost Aramca procjenjuje na 

čak dva biliona (dve hiljade milijardi) dolara, dok je neki 

od najuvaženijih berzanskih eksperata prepolovljuju.  

Gasprom njeft i Saudi Aramco 
sarađuju na povećanju randmana 
MOSKVA - Gasprom njeft i saudijska državna 

naftna kompanija Saudi Aramco sarađivaće u 

pronalaženju načina za povećanje proizvodnje, 

uključujući pomoću tehnologije drobljenja 

(škriljaca) i eksploatacije teško dostupnih ležišta 

nafte, rekao je u sredu prvi čovek ruske naftne 

kompanije Aleksandar Djukov, a prenosi Reuters.  

Dve kompanije identifikovale su šest područja 

saradnje i moraće da nađu formu kojom će 

realizovati i finansirati tu saradnju, rekao je 

Djukov novinarima. 

Putin: Cena nafte od iznad 50 dolara 
nam odgovara 
SOČI - Ruski predsednik Vladimir Putin rekao je u 

četvrtak da je sadašnja cena barela nafte od iznad 

50 dolara poštena i da je ostvarena zahvaljujući 

usaglašenim naporima Saudijske Arabije, Rusije i 

drugi vodećih proizvođača nafte. „Mi smo 

usaglasili našu poziciju sa OPEC zemljama … i cena 

se stabilizovala na iznad 50 dolara.  

Smatramo to fer cenom, koja nam odgovara,“ 

rekao je Putin u govoru na jednom forumu sa 

naučnicima u Sočiju. Reuters 

 

http://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjJx72S0_7WAhUOUlAKHXgfDlEQjRwIBw&url=http://www.businessinsider.com/russia-and-saudi-arabia-oil-price-2016-8&psig=AOvVaw08dj90cEu8WBebwdal7KUb&ust=1508569946585454
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Iran za produženje reza 
proizvodnje 
TEHERAN - Iran će podržati 

produženje sporazuma o 

smanjenju proizvodnje nafte 

između članica Organizacije 

zemalja izvoznica nafte (OPEC) i 11 

velikih nezavisnih država 

proizvođača posle njegovog 

isticanja sa martom 2018. godine, 

izjavio je visoki zvaničnik iranskog 

Ministarstva za naftu. „OPEC+“ 

sporazum je potpisan krajem 

2016., a stupio je na snagu s 

početkom 2017. na rok od šest 

meseci. Zbog pozitivnih efekata na 

stabilizaciju cena nafte na 

svetskom tržištu, trajanje 

sporazuma je u junu 2017. godine 

produženo do kraja prvog kvartala 

2018. TASS 

 

Proizvođači u SAD se „klade“ na barel od 56$ u 2018.  

LONDON – Američka industrija nafte iz škriljaca doživeće novi skok 

proizvodnje u 2018. godini, ako je suditi po činjenici da su proizvođači oštro 

povećali opklade protiv pada cena nafte, potvrdili su u sredu u Londonu 

čelnici naftnih kompanija i bankari. Među malim i srednjim proizvođačima u 

SAD proizvodnja premašuje prošlogodišnji ritam, kažu analitičari i navode da 

bi osetan rast mogao da podrije poslednji rast cena nafte koji je u 

septembru doveo vrednost Brenta n nivo nezabeležen od sredine 2015.  

Patrick Pouyanne, prvi čovek Totala, rekao je na konferenciji Oil & Money u 

Londonu da očekuje oštar rast potrošnje nafte u odnosu na ovu godinu, za 

do 1,6 miliona barela na dan. „Naše američke kolege hedžuju kao ludi na 

ceni barela od 56 dolara, tako da ćemo videti novi talas investicija u 

američke naftne škriljce. U to nema sumnje,“ konstatovao je on. Reuters 
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Vodeći trgovci:  Nafta dogodine iznad 

60$... ako to dozvole američki proizvođači 

LONDON – Najveći svetski trgovci naftom kazali su ove 

nedelje da bi cena nafte mogla za godinu dana da ode 

iznad 60 dolara, usled rasta potrošnje i discipline OPEC-

a u održavanju dogovora o smanjenju proizvodnje. Ili bi 

mogla da padne na 45 dolara, ako dođe do novog talasa 

rasta proizvodnje iz američkih škriljaca. 

Oprečna gledanja i procene, koje su na ovonedeljnoj Oil 

& Money konferenciji u Londonu, na strani optimista 

izneli predstavnici Glencore-a, Gunvora i Trafigure, i 

Vitol Grupe na strani pesimista, samo ilustruje veliku 

neizvesnost oko procene kretanja ključnih tržišnih 

parametara na globalnom naftnom tržištu, prenosi u 

četvrtak Energy Voice. 

„Na kraju iduće godine bićemo znatno iznad 60 dolara 

(barel),“ kaže Jeremy Weir, izvršni direktor Trafigure. 

Potrošnja raste, produktivnost na američkim naftnim 

poljima opada i dalje slabljenje dolara će podstaknuti 

promet, naveo je Weir. 

Izvršni direktor Vitola, Ian Taylor, upozorava u intervjuu 

za Bloomberg da je ogroman potencijal proizvodnje 

nafte iz škriljaca u SAD, spreman da se aktivira u svakom 

trenutku, velika pretnja cenama nafte. „To je razlog 

zbog koga smatram da bi na kratak rok trebalo da 

budemo spremni više na silaznu cenovnu putanju,“ 

dodaje on. 

EU zabranile (nepostojeći) izvoz nafte u Severnu Koreju 
BRISEL - Evropska unija je u ponedeljak zavela embargo na 

izvoz nafte i naftnih derivata Severnoj Koreji, što je, 

međutim, od operetskog značaja za jednu i drugu stranu, 

jer EU ne izvozi naftu Pjongjangu. Posle najnovije, do sada 

najjače, nuklearne probe, Savet bezbednosti UN je 

ograničio severnokorejski uvoz  sirove nafte, pošto su se 

Kina i Rusija oduprle potpunoj zabrani izvoza ključne 

energetske sirovine. Ministri spoljnih poslova EU su, 

međutim, nametnuli i generalnu zabranu poslovanja sa 

Severnom Korejom, čime su prekoračili granice poslednjih 

mera koje su UN zavele protiv Kim Džong Una. Reuters 
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Sud Gaspromu dopustio pristup aukcijama za Opal  
DIZELDORF - Apelacioni sud u Dizeldorfu doneo je konačnu presudu u slučaju Opal, uklonivši sve prepreke za 

proširenje dostupnosti toga gasovoda za ruski Gasprom, pa te će poljska gasna kompanija PGNiG i njena nemačka 

podfirma kao tužioci morati da priznaju poraz, prenosi u prošli petak Reuters.  

Sud je, naime, ukinuo sve prepreke za sprovođenje aukcija za kapacitete gasovoda koji se nadovezuje na rusko-

nemački podbaltički magistralni gasovod Severni tok i stiže do tržišta kontinentalne Evrope.  

Više od pet godina Gasprom nije uspeo da iskoristi puni kapacitet Severnog toka, jer je po pravilima Trećeg 

energetskog paketa Evropske komisije mogao koristiti samo polovinu od ukupno 36 milijardi kubika kapaciteta 

godišnjeg transporta Opala, uprkos toga što sve vreme druga polovina ostala neiskorištena, jer jednostavno nije 

bilo drugih zainteresovanih dobavljača. 

Konačno, pre godinu dana Evropska komisija je izuzela Opal iz Trećega energetskog paketa do 2033. godine, što je 

Gaspromu otvorilo vrata da na aukcijama poveća transport njegovim cevima za dodatnih 30 do 40 odsto. Zbog 

toga je PGNiG podneo zahtev za ukidanje proširenja dostupnosti Gasproma Opalu zbog čega su aukcije bile 

zaustavljene. Međutim, krajem jula nemački sud donio je privremeno, a sada i pravosnažno rešenje kojim je 

odbacio poljski zahtev. 

Stigle sve cevi za gasovod TAP  

BAR (Švajcarska) - U grčku luku Solun 

nedavno je stigao i poslednji teret čeličnih 

cevi namenjenih izgradnji Transjadranskog 

gasovoda, objavila je u ponedeljak 

švajcarska projektna firma TAP. 

 Ukupno je tokom godinu i po isporučeno 

55.000 cevi u albansku luku Drač i grčku 
luku Solun.  

Prema planu, 32.000 cevi biće položeno u 

Grčkoj, 13.000 u Albaniji, 9.150 po dnu 

Jadrana i 670 u Italiji. Ukupna masa svih 

cevi, dužine po 18 metara, iznosi 520.000 

tona.  
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EBRD odobrio pola milijarde dolara za 

TANAP - EIB sprema još dve milijarde 

LONDON - Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) u 

utorak je odobrila 

zajam od pola 

milijarde dolara za 

gradnju gasovoda 

TANAP, druge karike 

tzv. Južnog gasnog 

koridora, kojim 

azerbejdžanski gas treba prvi put direktno da stigne na 

tržište Evrope.  

TANAP je dugačak 1.850 km a trasa mu ide od granice s 

Gruzijom preko Turske sve do granice Grčke. Do Turske 

bi trebalo svake godine da transportuje šest milijardi 

kubika gasa, dok bi kroz treću i poslednju kariku 

koridora, Transjadranski gasovod, preko Grčke do Italije 

trebalo da ide 10 milijardi m3 gasa. TANAP bi prema 

planu trebalo da bude završen do 2020.  

Ulog EBRD-a u Južni gasni koridor, uključujući 

eksploataciju gasa iz azerbejdžanskog polja Shah Deniz 

2, iznosi ukupno više od milijardu dolara. Dve milijarde 

dolara kredita za TANAP, koji košta čak 8,6 milijardi 

dolara, razmatra i Evropska investiciona banka (EIB), a 

konačna odluka će biti doneta u novembru. Nevladin 

sektor kritikuje ova ulaganja evropskih banaka, jer 

Azerbejdžan suspendovao tzv. EITI inicijativu o 

transparentnom finansiranju naftno-gasnih projekata, 

dok se vlastima u Bakuu i Ankari od ranije pripisuje 

kršenje ljudska prava. Realizacija projekta mogla bi biti 

otežana i zbog komplikovane geopolitičke situacije u 

regionu kojim ide trasa gasovoda, primećuje Reuters.  

Gasni škriljci motor budućeg rasta Shell-a 

VAŠINGTON - Potpredsednik Royal Dutch Shell-a 

zadužen za nekonvencionalne izvore izjavio je da je 

proizvodnja gasa iz škriljaca motor budućeg rasta za 

anglo-holandskog naftnog majorsa.  

Naime, gasni škriljci imaju potencijal dugoročnog rasta 

proizvodnje pa će tokom iduće decenije oni biti osnova 

za razvoj poslovanja Shella, objašnjava za američki 

portal Rigzone Greg Guidry. S druge strane, dodaje on, 

Shell razvija tehnike i saradnju s ekološkim 

organizacijama kako bi osigurao održivu i ekološki 

prihvatljiviju proizvodnju gasa iz škriljaca.  

 Shell je zbog toga osnovao Centar za odgovorni razvoj 

proizvodnje iz škriljaca (CRSD) sa sedištem u 

Pittsburghu u SAD. Osim Shella, njegovi članovi su i 

drugi veliki proizvođači gasa poput Chevrona i razne 

uticajne ekološke organizacije, a otvoren je i za druge 

partnere, prenosi u utorak američki naftni portal 

Rigzone. 
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Energean Oil&Gas: Ulcinj "leži" 
na 438 miliona barela nafte  
ATINA - Grčka kompanija Energean Oil and Gas 

saopštila je u četvrtak da je nezavisna procena koju su 

naručili pokazala da u dva bloka u opštini Ulcinj 

ima 51 milijarda metara kubnih prirodnog gasa i 144 

miliona barela tečnih ugljovodonika, odnosno 

ukupno 438 miliona barela ekvivalenta nafte.  

 Vlada i grčka kompanija Energean Oil and Gas potpisali 

su 16. marta ove godine Ugovor o koncesiji za 

proizvodnju i istraživanje nafte i gasa u pomenuta dva 

bloka crnogorskom podmorju.  

Grčka kompanija je saopštila da je to prvi 

izveštaj nezavisnog procenitelja ( holandske 

kuće Netherland Sewell & Associates (NSAI) za blokove 

4218-30 i 4219-26 u plitkim vodama, površine ukupno 

338 km2, nad kojima Energean poseduje 100 

odsto koncesionog prava.     

“Izveštaj ukazuje na zbirne neto nerizične perspektivne 

resurse za eksploataciju (P50) za ova dva bloka, u 

količini od 1,8 biliona kubnih stopa (51 mlrd m3) 

prirodnog gasa i 144 miliona barela tečnih resursa. To je 

ukupno  438 miliona barela ekvivalenta 

nafte,“ saopšteno je iz kompanije. 

U saopštenju se navodi da je izvršni direktor Energean 

Oil and Gas Matios Rigas kazao da izveštaj potvrđuje 

procene da Crna Gora “sedi” na čvorištu dragocenih 

resursa neiskorišćenog potencijala istočnog Jadrana. 
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Royal Dutch Shell ponovo pregovara 
sa vladom FBiH 
SARAJEVO - Royal Dutch Shell šalje iduće nedelje u 

Sarajevo svoje predstavnike da bi sa vladom FBiH 

ponovo razmotrili mogućnosti istraživanja i 

eksploatacija nafte na području Federacije, piše Dnevni 

avaz. Sastanak predstavnika Shella i Vlade FBiH zakazan 

je za 23. oktobar u Sarajevu.  

Prema pisanju sarajevskog dnevnika, koji se poziva na 

federalnog ministra energije, rudarstva i industrije, 

Nermina Džindžića, anglo-holandski naftni kolos bi u 

slučaju uspešnih pregovora sa vlastima tog entiteta BiH 

prihvatio koncesiju za istraživanje. "Tačno je da su 

zakazali sastanak i videćemo što će od svega biti. Interes 

da se vrate u BiH postoji", rekao je Džindić.  

Royal Dutch Shell je 2011. potpisao Memorandum o 

razumevanju koji je produžavan 2013. i 2014. da bi se iz  

pregovora s Vladom FBiH iznenada povukao 2015. 

godine.  

Džindić je rekao da će početkom iduće nedelje biti 

doneta i konačna odluka o raspisivanju javnog poziva za 

izbor stručnog međunarodnog konsultanta koji će 

pregovarati s potencijalnim istraživačem nafte.  

BRISEL protiv smanjenja izvoza gasa iz Rumunije  

BRISEL, BUKUREŠT - Evropska komisija je još početkom oktobra 2017. godine poslala dopis vladi Rumunije u 

kojem je upozorava da bi se istražni postupak koji je već pokrenut zbog rumunskog ograničavanja izvoza prirodnog 

gasa mogao proširiti i dodatno ojačati ako parlament te zemlje izglasa zakon kojim bi se dodatno smanjio izvoz 

gasa iz Rumunije. U parlamentarnoj proceduri je, naime, donošenje zakona prema kome će gasne kompanije 

morati 70% prirodnog gasa proizvedenog u zemlji da prodaju na domaćoj energetskoj berzi. Nadležna tela 

parlamenta koja su raspravljala o tom predlogu već su dala pozitivno mišljenje, javlja rumunski portal Energy World 

Magazine. 

OMV Petrom: Rafinerijska marža dostigla 
8,75 dolara po barelu 
BUKUREŠT - Rumunska naftna i gasna firma OMV 

Petrom povećala je u trećem tromesečju ove godine 

rafinerijsku maržu na 8,75 dolara po prerađenom 

barelu nafte (USD/bbl).  

To je za 46,8% više nego u istom razdoblju 2016., kada 

je ona iznosila 5,96 USD/bbl. Uz to, to je najviši nivo 

rafinerijske marže za kompaniju od 2015. godine, kada 

je iznosila 9,87 USD/bbl, prenosi Energy World 

Magazine.  

INA ispituje isplativost prikupljanja i 
recikliranja iskorišćenog jestivog ulja 
ZAGREB - INA je u ponedeljak predstavila svoj pilot 

projekat prikupljanja otpadnog jestivog ulja, koji je 

pokrenut na 30 odabranih Ininih maloprodajnih mesta 

u Hrvatskoj. "U Hrvatskoj domaćinstva godišnje bace 

oko devet miliona litara otpadnog jestivog ulja, a 

njegovo recikliranje postaje lakše nego ikada", navodi 

se u saopštenju hrvatske naftne kompanije. 

U narednih godinu dana INA će ispitati kako tržište 

reaguje na ovakvu mogućnost i doneti konačnu odluku 

o nastavku projekta , navodi se u saopštenju. 
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